

Abstrakt

Tato magisterská práce zkoumá diskurzy týkající se identity původních obyvatel v kontextu australského referenda o „hlasu domorodců a obyvatel ostrovů Torresova průlivu“ v roce 2023. Cílem studie je prozkoumat, jak kampaně „Ano“ a „Ne“ v referendu utvářely reprezentace domorodé identity, a to za použití rámce kritické analýzy diskurzu (CDA), konkrétně diskurzivně-historického přístupu (DHA). Koloniální minulost Austrálie a pokračující diskriminace a marginalizace jejích domorodých komunit podtrhují význam tohoto výzkumu. Cílem referenda v roce bylo zřídit poradní orgán, který by domorodým komunitám poskytl hlas ve vládních rozhodnutích, která se jich týkají, a utvářel účinnější politiku boje proti institucionální diskriminaci. Referendum však bylo zamítnuto, většina 60,06 % hlasujících se vyslovila proti, a zůstala tak jedinou západní zemí, která neuznává své první obyvatele v ústavě. Tato studie zkoumá, jak jednotlivé kampaně využívaly jazyk k ovlivňování veřejného mínění a k upevňování mocenských struktur. S využitím rámce DHA, který se skládá z pěti částí analýzy, se tento výzkum zaměřuje na narativy a strategie použité v materiálech kampaně „Ano“ a „Ne“, které byly vytvořeny pro prezentaci v brožuře k referendu, jež byla široce distribuována po celé zemi. Tyto materiály odrážejí veřejné informační prostředí a slouží jako primární zdroje dat pro tuto práci. Výzkum vychází z kritických teorií, jako je postkoloniální teorie a kritická rasová teorie, a uplatňuje poznatky teoretiků analýzy diskurzu, jako jsou Michel Foucault, Ruth Wodaková a Martin Reisigl, aby pochopil, jak koloniální dědictví nadále formuje diskurz a identitu v Austrálii. Cílem zjištění je přispět k širším diskusím o usmíření, uznání a roli diskurzu při utváření společenských postojů k původnímu obyvatelstvu Austrálie. Cílem této práce je také poukázat na přetrvávající vliv kolonialismu na současnou australskou společnost a zdůraznit potřebu smysluplného zapojení domorodých komunit pro podporu skutečného usmíření.